

**Előfizetési díj:**  
Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt.  
Egy szám ára 10 kr.

**Hirdetmények:**  
3 hasábos petítség egyszer 9 kr., többszöri hirdetésnél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petítség 12 kr.

# ZALAMEGYE

A lap szellemi és anyagi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.

Bérmintetlen leveleket csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.  
Megjelenik minden vasárnap.

## A legöldöklőbb fegyver.

Aki figyelemmel kíséri az egyes államok évi budgetjeit: szomorúan kell tapasztalnia, hogy a népek keserves verejtékével áldozott adó legnagyobb részét a hadügyi kiadások nyelik el.

Dacára annak, hogy úgy az uralkodók, valamint felelős miniszterei rendszerint a békét hangoztatják és ennek állandóságát helyezik kilátásba: mégis ezen folytonos békenyilatkozatokkal szemben, előttünk, laikusok előtt, megfoghatatlan okból az államok egyedüli és legfőbb törekvése a hadi létszámnak nem apasztására, hanem ellenkezőleg, évről évre nagyobb mérvű fokozására irányul.

A hadi költségvetés emelésére nagyban hozzá járulnak a fegyverek tökéletesítésére irányuló folytonos törekvések, aminek természetes tolyománya a már meglévő fegyvereknek átalkotása, vagy egészen újjakkal való felcserélése.

A különböző gyilkoló eszközöknek oly nagy mennyiségével rendelkeznek az államok, hogy borzadva gondol az emberi ész egy bekövetkező háború rémes következményeire.

De míg az államok e gyilkoló fegyvereiket a háború bekövetkezésének esélyeire az arsenálokban rejtgetik: addig a legöldöklőbb fegyvert az emberek folyton magukkal hordják és nap nap után ezer és ezer ember erkölcsi meggyilkolására fordítják. Ez öldöklő fegyver: a gyanu.

Veszedelemesebb fegyver ember kezében nem volt és nem lehet, mint a gyanu!

Míg a régi kor emberének veleszületett nyíltsága maga után vonta, hogy ha esetleg bármilyen tekintetben hibát észlelt, a hiba elkövetőjét nyíltan felelősségre vonta, alkalmat adva neki ezáltal egyúttal saját igazolására: addig a mai vakondok rendszer a világosságnak, a nyíltságnak halálos ellensége.

Elrejtőzik odújába s onnan ereszi ki a szövi halóját és ha bármilyen csekélyet észrevesz, azt veleszületett gonosz természeténél fogva há-

romszorosán megnagyítja, bocsátja a szellő szárnyaira.

Társadalmi viszonyaink éber megfigyelője szomorúan kénytelen tapasztalni azon aknamunkát, amit ezen gyilkos fegyver, a gyanu, minden téren véghez visz és féltő, hogy ha ily romhamosan foglal tért, megromtója lesz a közel jövőben az egészséges társadalmi szellemnek. Leszorítja a közpályáról a társadalom érdekében önzetlenül munkálkodókat.

Mert ne feledjük el, hogy a gyanu az alatt mozgó, a tehetség nélküli egyéneket nem érinti. Ezek nincsenek utjában.

A gyanu öldöklő fegyverét azok ellen irányozza, akik a közpályán működve, szívök egész melegével, tehetségek összes erejével, önzetlenül s minden haszon nélkül, a közjó előmozdításán fáradoznak. Akiknek hosszú, fárasztó munka- és önfeláldozással sikerül a közönség bizalmát, rokonszenvét, szeretetét megnyerni s működésüket egy részt siker, más részt elismerés kíséri, ami fáradozásuknak egyedüli és legszebb jutalma.

De nem élvezhetik soká ezen legszentebb emberi érzést; mert föltámad ellenök a gyanu s polip karjaival őket addig szorongatja, míg a sárba leránthatja; vagy ha ez nem sikerül, az eddig tisztán állt képet bemocskolja úgy, hogy ki csak kevéssel előbb köztiszttelet és közbizalomnak örvendett, anélkül, hogy okát tudná adni, tőle lassanként elfordulnak, irányában az emberek elhidegülnek.

Hány önzetlen, a közügyért lelkesülten küzdő férfiú lett a gyanu szánandó áldozata, nehéz volna megmondani.

Tény azonban, hogy ha valamikor, úgy főképp napjainkban tapasztalhatjuk társadalmi életünkben a gyanunak romboló hatását anyyira, hogy alig van név, bármilyen tisztelt és becsült legyen az, melyhez férközni, melyet befekéteni, ne iparkodnék!

Szomorú jelensége ez társadalmi állapotunknak!

Ahelyett, hogy a közjó érdekében feláldozók tevékenységünket és annak előmozdításán

vállvetve közreműködnénk: ellenkezőleg, még azokat is, akik a közügy szolgálatában állnak, a gyanu átkos fegyverével a küzdő térről leszorítjuk.

Mennél jobban elharapózik e veszedelmes betegség: annál kevesebben lesznek, akik a közjó érdekében tehetségeket, idejüket feláldozzák.

Pedig az lenne a legveszedelmesebb állapot, ha a gyanu romboló hatása odáig terjedne, hogy a tette hivatott és tenni kész egyéneket a cselekvés teréről egészen leszorítaná. Veszedelemesebb lenne ez s károsabb hatású, mint egy európai háború!

Némuljon hát el a gyanu! Lépjen helyébe az ember legszebb jellemvonása: a nyíltság!

Bátran, minden utógondolat nélkül tárjuk fel az esetleg észlelt hiányokat! Adjunk módot és alkalmat az ellenfélnek saját igazolására!

Igy tisztázzuk a helyzetet. Így szolgálunk a közügynek. Így száműzzük körünkben egyszerű és mindenkorra a legöldöklőbb és legveszedelmesebb fegyvert: a gyanut.

## A soproni kereskedelmi- és iparkamara közgyűlése.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara f. 1893. évi január hó 19 én tartott rendes közös üléséről felvett jegyzőkönyv alapján közöljük a következőket:

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 1892. évi november hó 20 án 71.220/Vl. sz. alatt kelt magas leirata kapcsán véleményes jelentéstétel végett megküldte a kamarának a budapesti fővárosi sütők, cukrászok és mézeskalácsosok ipartestületének — az ipari munkának vasárnapi szüneteléséről szóló 1891. XIII. t. c. 3. § a alapján hivatali előde által kiadott 14.837.892. számú rendelet II. c. 1. pontja akként leendő módosítása tárgyában tett fölterjesztését, hogy a sütőiparhoz szükséges ipari műveletek a szüneti napnak már esteli 10 órájától számítva vehessék kezdetüket.

Mivel a sütőipar termelési viszonyai a vidéken is az előmunkálatok korábbi megkezdését kívánják, mint azt a fent hivatkozott végrehajtási rendelet megszabja: ennél fogva a rendelet vonatkozó határozatainak fentartása a sütőipar és a fogyasztó közönség érdekeinek és a kormány rendelkezéseinek összeütközésével járna, a kamara elhatározta, hogy véleményes jelentésében a budapesti fővárosi sütők, cukrászok és mézeskalácsosok ipartestülete kérelmének elfogadása mellett nyilatkozik

aztán megelégedtem róla. Nem emlékszem, hová tettem...? Talán csak nem lett baja?

— „Az üvegnek nem, — de hová lett a tartalma, ... a halált hozó mérég?“ kérdi Mimy még mindig inquisitori hangon.

Lilly még mindig nem értette el a gyanut, melyet iránta tápláltak.

— „A mérég...?“ — kérdi ideges borzadással. — „Istenem — hát mérég van benne...?“

— „Csak volt!“ — szölt Üdö közbe. — „Az üveg üresen találtatt.“

Lilly szép szelid tekintete nyílt őszinteséggel nyugodott a körülötte állók fürkésző arcán.

— „Nos? mi van tovább? — Az én kíváncsiságom szerencsétlenséget okozott talán: megmérgezte magát véletlenül valaki? Beszéljete!“

— „Hogyan Lilly?! Hát nem te...?! nem ön...?!“ — kérdé több hang egyszerre.

— „En...?!“ — kiált fel Lilly a szörnyűködés és meglepetés hangján s arca lángba borult a gyanúsítás elgondolásánál. — „Engem hittetek képesnek az öngyilkosság elkövetésére? Istenfő nevelő Anyánk nevelésének ez lenne az eredménye, hogy mikor életem mosolygó egén felhők támadtak, gyáván bucsút mondom a világnak, melyben azért csalódnak legtöbbször, mert többet követelünk, mint amennyit megérdemlünk! Ilyennek ismersz te engem Mimykém...?! Oh! nem, nem! — a mai beteges, ideges ifjúság ezen vétkes kór-jelensége engem nem lepott meg soha! Szerencsétlenségem, boldogtalannak éreztem magamat bár, egy idő óta. — Istenemre! — öngyilkosságra egy pillanatig sem gondoltam.“

Lilly a hosszú beszédétől fáradtan, Honór ölelő karjára nyugtatta fejét.

Mimy zokogva kérte:

— „Bocsáss meg nekünk — te jó Angyal! mert a kimondhatlan szeretet kifolyása volt ez ijesztő gyanu is. A mérég eltűnése, — az ágyad mellett talált üres

## A „Zalamegye“ tárcája.

Egy végrendeleti — záradék.

(Beszély.)

Irta: Németh Elekné szül. Andaházy Irén.

(Folyt. és vége.)

A mellékszobában is megváltozott azalatt a jelenet tragédiai színezete váratlanul jól fejlődő vigjátékká.

Üdö első figyelmes vizsgálata után rögtön észrevehette, hogy Lilly errei nyugodtan, csendesen lüktetnek a bőrgyöngéd hamva alatt, mint olyan emberéi, ki valamely nagy szellemi megerőltetés, vagy az idegrendszer megzavaró heves izgalom után aludni szokott.

Úgy okoskodtak, hogy az üvegcsében netán fenn maradt néhány szemernyi morphiom hatása növelhetné ugyan az erős lát után bekövetkezett lankadságot, de semmiképp sem lehetett okozója a mély narcoticus álomnak, mely igen könnyen megfejtethető természetes következménynek volt tekinthető.

Mimy sugárzó arccal csókolá meg jegyesét e váratlan s meglepő felfedezésért s Honórnak nyájasan kezét uujtva, néhány vigasztaló szót mondott.

Honór Lilly ágyához lépett, lehajolt s fehér kezeire egy-egy forró csókot lehelt. — Még nem mert remélni.

Ebben a pillanatban, a mélyen lecsukott szemek csöndesen, lassan felzárultak és a nefelegtsszínű szempár menyországa nyílt meg Honór könybe lábadt tekintetének.

— „Hol vagyok...? Mi ez...?“ — kérdi Lilly mintegy álmadozva. — „Álmodom?“

— „Oh! nem, nem! A valóság ez... Karjaim között vagy — Lillykém“ — rebegett Honór túlboldogan.

— „Honór!“

— „Szeretsz-e?! — Megbocsátasz-e?...“

Lilly számtalanszor intett „igent“ — aztán mosolyogva fordult a könyein keresztül mosolygó Mimyhez.

— „Mi van velem?... Soká aludtam ugyebár?“

De Mimy nem tudott szóhoz jutni, a könyvek összszorították torkát.

— „Talán beteg vagyok, — meg kell halnom talán, — Honór, Mimy! mit sirtok itt?“

— „Te csúnya Lilly!... Te rossz leány!...“ mond Mimy most, Lilly kitárt karjai közé leborulva.

— „Hát nem szeretünk-e jobban az életünkönél és te szívtelenül itt akartál bennünket hagyni!... Szép volt ez tőled?“

A beteg bágyadtan tekintett maga körül.

— „Tehát aggodtatok miattam, — szegény szeretetteim?... Oh! pedig nincsen kedvem most meghalni. Élni szeretnék soká — soká...“

— „Élni is fogsz te értem, — én értem“; — szólalt meg Honór térdelő helyzetben maradván a beteg ágya mellett.

— „Miért tetted hát ezt — rossz Lilly?“ — folytató a nővér szemrehányásait, szeretetteljesen simogatva az átlátszó kis kezét.

— „Ugyan, mit tettem hát...? Hiszen én aludtam, mélyen és sokáig — de nem éreztem semmit!“

Mimy az üres üvegcsét tartá most a beteg szeméi elé:

— „Hát ez mi...?!“

Lilly minden megdöbbenés nélkül felismerte a tegnap kezében maradt phiolát — és ártatlan pirulással mosolyogva vizsagá:

— „A doktor meg fog bocsátani... Emlékszem, hogy e csinos üvegcsék ott a szekrénykében felkötötték érdeklődésemet. Álmatlanul hanykolódtam és úntam magamat. Kíváncsiságból aztán egyenként kihuzogattam kicsiny rekeszkéiből az üvegeket és tünődtem mysticus felirataikon. Ez az egy véletlenül a kezemben maradt...“

és a sütőipar gyakorlásához szükséges ipari művelet megkezdésének a szünnap esti 10 órájára való áttételét javasolja.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 1892. évi november hó 26-án 80.214/Vl. sz. a. kelt magas leirata kapcsán véleményes jelentéstétel végett megküldte a kamarának Zalamegye Tördemicz községének minden év július 31-én és november 1-én tartandó 2 országos vásár engedélyezésére vonatkozó kérvényét, csatolmányával együtt.

Folyamodó község kérelmét avval indokolja, hogy lakóinak zöme a filokszera-pusztítások következtében a bortermelésről az állattenyésztésre tért át, ennek előmozdítására azonban föltétlenül szükséges országos vásárok létesítése, valamint a forgalomnak az utóbbiakról függő emelése.

E kérelmet támogatják Gyulakeszi és Káptalantóti vásárjogosított szomszédos községek; evvel szemben Zalamegye alispáni hivatala, avval az indoklással, hogy az országos vásárok szaporítása nem képez általános szükségletet, a kérelem megadása ellen nyilatkozik.

Mivel Tördemicz község, melynek 888 lakosa és összesen 10 kereskedő és iparosa van, ezek közül is nem kevesebb, mint öt, korcsmáros, a kamarai kerület legkisebb és kereskedelmi, valamint ipari szempontból legjelentéktelenebb helységeikhez tartozik, és így sem lakosainak száma, sem fennálló iparánál fogva különös tekintetet nem igényelhet; mivel a tagadhatatlan filoxera pusztítások indokul új országos vásárok engedélyezésére nem szolgálhatnak, mert hisz ez esetben a Balaton egész éjszakai nyugati részét egyetlen nagy vásártérre kellene átalakítani; mivel továbbá a folyamodó községtől számított 30 kilométer területen belül fekvő Gyulakeszi, Káptalantóti, Kapolcs, Karmacs, Kővágó-Eörs, Köveskállya, Keszthely, Lesencze Tomaj, Tapolca, Szt.-Békállya, Szt.-Antal, Nagy-Vázsony, Sümeg és Zala-Szántó községek ben már ez idő szerint 41 országos és 6 heti vásárt, a somogyegyei túlsó parton Lelle községben meg 4 országos és Boglárán egy hetivásárt tartanak, tehát a vidék forgalmáról, a még fejlődési stádiumban levő állattenyésztés még oly nagymérvű föltételezése esetére is, hosszú időre gondoskodva van; végül mivel a fönt említett vásárjogosított községek túlnyomó részének a kereskedelemügyi m. kir. miniszternek 1892. augusztus 6-án 45.899/Vl. sz. a. kibocsátott rendelete értelmében szükséges vélemény nyilváníthatásai hiányoznak, továbbá a marhavásártér tervrajzát sem mellékeltek: a kamara közgyűlése az iroda javaslatára Tördemicz község kérvénye ellen állást foglalt a kereskedelemügyi miniszternél a kérelem visszautasítását javasolja.

Mintthogy a vidék, különösen pedig a kereskedelmi és iparkamaráknak a tervezett nemzeti országos bizottságban való képviseltetése annyival is inkább szükséges; mert egy részről a vidéki kiállítók érdekei alaposan csak ily módon védelmezhetők; más részről mert a nagy nemzeti vállalat iránt eddig lappangó lelkesedés csak ez uton ébreszthető fel és az 1885-ik évi kiállítás szomorú tapasztalataiból támadt általános bizalmatlanság csak így szüntethető meg; mintthogy továbbá a kereskedelmi és iparkamarák, mint az ország iparos köreinek törvényes képviselői, a tervezett kiállításra vonatkozólag ki nem hallgattak és így alkalmuk sem volt arra, hogy a legközelebről érdekelt körök szempontjából az egész mű szervezetről nyilatkozzanak; végül mintthogy a tervezett kiállításnak az 1896. évre való halasztása a napirendre került s ennél fogva az országos bizottságnak a vidék, illetve a kereskedelmi és iparkamarák képviselőivel való kiegészítését mi sem akadályozza: a kamara a kolozsvári kamarának e tárgyban a kereskedelemügyi miniszterhez intézett és pártolás végett megküldött feliratát magáéva tevén, elhatározta, hogy feliratilag megkeresi a minisztert az iránt, hogy az országos kiállítás előkészítő bizottságában a vidék is, nevezetesen a kereskedelmi és iparkamarák, képviselve legyenek.

A cégbejegyzések és iparendélyek nyilvántartásának felülvizsgálatára kiküldött bizottság jelentését a

üveg, — mely, halálhoz hasonló álmod — s előttem kitárt naplód sorai, melyek úgy hasonlítanak egy megtört, — halálra készülő szív végbücsűjéhez, — bárkiben is könnyen ily szomorú gondolatokat ébreszthettek volna...

— „Igazad van Mimykém” — feleli a másik mosolyogva. — „Féltő szeretetekért csak forró hálát érezhettek!... De amit ti „Naplóm” soraiban ily szomorú jelentőségűnek magyaráztatok, — az csak a lemondás fájdalomába szokott szívem vergődése volt — egy önkénytelenül ébredő boldog, — édes remény ellen, melynek teljesülését soha sem hittem volna többé lehetségesnek... Féltém a csalódástól, mert azt hívém — mindennek úgy is vége van már! De a nehéz, kínzó álomból — im! mily boldog valóra ébredtem...” itt kezét Honórnak nyújtá, ki azt forró csókjaival borította.

— „De hát az üvege tartalma...? Hová lehetett?” — tudakolá Mimy.

— „Annak ki kell tűnnie — nehogy valakinek ártalma legyen belőle” — sürgeté Lilly aggódva. — „Hol találtad az üveget?”

Az ágyad előtti szőnyegen — felelé Mimy — a kis szürkés őz szőrmére mutatva, melyen Honór még most is térdelt. — „Igy hát könnyen meglehet, hogy a sima üvegdugasz esés közben kiesett s a szer magától kihullott” — mond Honór térdelő helyzetéből felemelkedve, hogy a kérdéses dolgot megkeresni segítse.

És csakugyan a szőnyeg finom szőrméje között meg lehetett látni az eddig ott észre nem vehető fehér por maradványait, — leginkább azonban Honór sötét posztóból való nadrágján, melyen két nagy fehér folt alakjában diszített a térdeplés édes nyomai...

Most Údo nevetve adta tudtúl a vidám kis társaságnak Miska töredelmes vallomását s a még előbb anyyi keservet látott szoba a boldogság s kitörő általános öröm színhelyévé változott.

kamarához beterjesztette. E jelentés szerint az 1892-ik évben kiadott a zalaegerszegi kir. törvényszék területén 249, a nagykanizsai kir. törvényszék területén 395 iparendély. — Az 1892-ik év folyamában visszamondott kereskedői és ipari üzletek száma a zalaegerszegi kir. törvényszék területén 24, a nagykanizsai királyi törvényszék területén 54.

Ami az egyes törvényszéki kerületekben kiadott iparendélyek számarányát illeti, 1890. január 1-től 1892. évi december végéig, tehát három év alatt, kiadott a zalaegerszegi kir. törvényszék területén 780, a nagykanizsai kir. törvényszék területén 1.059 iparjegy, illetve iparigazolvány.

Tekintettel azon hervadhatlan érdemre, melyeket néhai Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter a forgalom, a magyar kereskedelem és a hazai ipar körül szerzett; tekintettel azon kiegyenlítően tartozásra, mely a hazai kamarákat legnagyobb barátok és legőszintébb jóakaróik szelleme iránt kötelezi és tekintettel a kamara vagyona javára jelentékeny fölösleget felmutató előző év kedvező pénzügyi eredményére: a kamara elnökségének indítványára a közgyűlés a Baross emlékre 500 frtot szavazott meg.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter véleményes jelentéstétel végett megküldte a kamarának Zalamegye törvényhatóságának 1892. december 12-én 22.928. sz. a. kelt jelentését, melylyel Zalamegye törvényhatósági bizottságának Zala Szent Gróth piaci helypénz zatszabályzati tervezete által a marhára megszabott díjtétel emelésére vonatkozólag hozott határozata fölterjesztetett.

A tényállás a következő: Harkányi Károly, mint Zala Szent Gróth község vásárjogának tulajdonosa, hivatkozva azon körülményre, hogy őt az 1888. VII. t.-c. végrehajtási rendelete a célnak megfelelően rendezett marhavásártér létesítésére kötelezi, mi neki jelentékeny költségeket okoz és a vásárjog több évi bérjövődelmét fölemeszté; továbbá hogy a szomszéd Nagykanizsa, Zalaegerszeg r. t. városokban és Csáktornya nagyközségben jelentékeny magasabb helypénzt szednek: azon kérelemmel fordul Zalavármegye törvényhatóságához, méltóztassék az 1886. évben 16.837. sz. a. miniszterileg jóváhagyott helypénzszabályzat 5., 6., 7. és 8. tételeinek és pedig a szarvasmarhára vonatkozó 5. és 7. tételeknek 5 krról 12 krra, a borjúk és csikókra vonatkozó 6. és 8. tételeknek 3 krról 6 krra való fölemelését jóváhagyni.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága e kérelemnek mult évi december 12-én tartott ülésében részben helyt adott, a mennyiben a szarvasmarha és lóra vonatkozó 5. és 7. díjtételt 5 krról 10 krra, a borjú és csikóra vonatkozó 6. és 8. díjtételt pedig 3 krról 5 krra emelte.

Miután, a mint ezt a kamara már ismételt hangszólította, a földes urasági vásárjog elavult intézménye és a helypénzszedés evvel egybekötött szabadalma már magában ellenmondás századunk szellemével s e mellett erős anakronizmust képez, örömmel kell üdvözlöznünk, ha ezen szabadalmak tulajdonosai a közjó, jelen esetben az állategészségügy érdekében megfelelő ellátásra köteleztetnek; miután a kamara ezen fölfogás alapján a marhavásártér berendezéséből származó költségeknek a vásárjog tulajdonosai által az állattenyésztők- és kereskedőkre való áthárítását elvből perhorreszkálja; miután továbbá Nagykanizsa és Zalaegerszeg r. tanvárosok, továbbá Csáktornya nagyközség sokkal jelentékenyebb vásáraitra való hivatkozása; érvül nem szerepelhet, mert a nagyobb városokban és jelentősebb helyeken már eredetileg magasabb helypénzt szedtek, míg Zalamegye legtöbb helyén, a mint ezt a legutóbbi ülésen Csáktornya község hasonló kérvényének tárgyalása alkalmával számszerűen is kimutattuk, még alacsonyabb vagy legalább is Zala Szent Gróth jelenlegi piaci helypénzével egyenlő magasságu díjat szednek; végül miután a megújított helypénzszabályzat jóváhagyása után rövid hat évvel kérelmezett helypénzemeléshez való hozzájárulás praecedens esetet alkotna, mely nemcsak

Midőn Somossné az nap délután férjével együtt Sósra érkezett, nagy meglepetések vártak rá.

A ház belső tornácára lépve, szemes gazdasszony léte a nyitott ajtón át egy tekintetet vetett a cselédszobába s bámulva látta, amint erélyes Lottyja egy neki ismerősnek látszó katona karjaiból éppen kibontakozott.

Fejcsóválva követte Ferencet, ki már későn ugyan, de mégis egész baráti készséggel iparkodott széles alakjával eltakarani a konyhai jelenetet és sietett ajtót nyitni a megérkezett „uraság” előtt.

De ime — a teremben is, hová most belépett, ugyanez a — tableaux!

Lilly egy karosszékben párnák között ült, kissé halványan ugyan, de vidáman kacagva Honór tréfás ötletei fölött, ki a lányka mellett ült alacsony tabouret ten és közben közben egy-egy csókot lopott a nevető szájacskáról.

A kandalló parázsán az „Euláliának” irt levél kormosult foszlányai hamvadtak...

Az ablakmelyedések egyikében pedig Mimy és Údo állapították meg jövő szép életük mosolygó terveit. A belépő és meglepett Somossné e bizalmas tét-tét eken elcsodálkozva, a szörnyűködés hangján kiáltá:

— „Minona! Eulália!... Mit látnak szemem?”

Mimy minden zavarodás nélkül vidáman magyarázá:

— „Egy kis meglepetés Anyácskánk számára! Ime van szerencsém ezennel jelenteni, miszerint Darvas Eulália és Dezsényi Honór, valamint Darvas Minona és Bakody Údo, — a mai napon jegyet váltottak. Kérjük áldásukat, — kedves nevelő szülőink, mint az egyedülit, ami nagy boldogságunkból még hiányzik.”

A jó Somossék pedig örömkönyes szemekkel tették gyermekeik fejére áldó kezeiket.

(Vége.)

Zalamegye, hanem az egész kamarakerület összes vásárjogosult községét és vásárjog tulajdonosát ugyanily eljárásra ösztönözné, mert hisz ezek is kénytelenek voltak marhavásártereiket a törvényes követelményeknek megfelelően berendezni, a mi azonban — a mint ezt már ismételt számszerűen kimutattuk — állattenyésztésünk és kereskedésünkre lesújtó pénzügyi hatással lenne: a közgyűlés a kamara irodájának ezen megindokolt javaslatát magáéva tevén, a miniszterhez teendő jelentésében a kérelem elutasítása mellett nyilatkozik.

#### A zalaegerszegi takarékpénztár 1892. évi üzleti kimutatása.

A zalaegerszegi takarékpénztár részvénytársaság, mely a közönség részéről évről évre fokozottabb mérvű bizalomnak örvend, kiadta az 1892-ik üzletévre vonatkozó zárszámadását.

A lefolyt év eseményeit híven és részletesen feltüntető előzői jelentés első sorban kegyelettel emlékezik meg az intézet egyik alapítójának, tennállása óta ügyészének, majd titkárának, Isoó Alajos ügyvédnek, gyászos elhunytáról s indítványozza, hogy emlékké a közgyűlés jegyzőkönyvileg örökítse meg.

Az 1892. év városunk és vidékére nézve — a többszöri jégverés és ennek tolytán beállt rosz termés következtében közgazdasági tekintetből nagyon kedvezőtlen volt, amely körülmény a mérlegben is visszatükrözik, amennyiben a betétek állománya az 1891. évihez képest esőkent, míg a pénzkereslet aránytalanul emelkedett.

Különösen a gazdaközönség vette nagy mérvben igénybe a váltóhitelt oly annyira, hogy a lefolyt évben a váltóforgalom 297.030 frttal haladta túl a megelőző évit s hogy a gazdaközönség mily arányban részesült a váltókölcsönökben, kiténik ama körülményből, hogy a 8.551 drb. váltóállományból, melyek 773.214 frtot képviselnek, 5.049 drb. váltó 423.100 frt összegben kisbírtokosoké, míg a többi 3.502 drb. 350.114 frt értékben elcsúszik iparosok, kereskedők, hivatalnokok és más, szellemi munkával foglalkozók között.

A jelzálogkölesönök szintén emelkedtek és 30.468 frt szaporodást mutatnak fel. A kezességi kölcsönök, melyeket az új alapszabályok értelmében ez év folyamán vettek az üzletkörbe, 23.000 frtra rugnak és remélhető, hogy ezen üzletág, melyet eddig jobban a kisbírtokosok vettek igénybe, mindinkább nagyobb kiterjedést fog nyerni.

A tőkének nagyobb igénybe vétele tolytán kénytelen volt a társintézeteknél folyószámlákra elhelyezett pénzösszegeket visszavonni, sőt mire öt év óta szükség nem volt, ez évben az intézet váltóit, habár csekély számban is, kénytelen volt az osztrák magyar banknál leszámíttatni.

A jelentés szerint az intézet ház építése befejeztetett; az építési és egyéb költségek 121.413 frt 32 kr. tettesnek ki, mely összegből ez ideig 3.558 frt 44 kr. leiratott s így a háznak mérleg szerinti értéke 117.854 frt 88 krban van feltüntetve. Jelenleg az összes lakostályok bérbe vannak adva; a bérjövődelem — az intézet üzlethelyiségének bérét is beleszámítva — 5.150 frtot tesz, mely a ház jelenlegi értékéhez viszonyítva, 4,36% - nak felel meg.

Különös meglepéssel constatalja a jelentés, hogy a lefolyt év, az intézet 24 éves tennállása óta, forgalomra nézve a legkiterjedtebb volt és a megelőző évet 605.002 frttal haladja meg; tiszta jövődelem tekintetéből pedig a lefolyt évből csak az 1880. és 1884. évek jövődemei mulják felül. Ezen kedvező eredményt az intézet a vezérelveül kitért szolid és előzékeny eljárásnak és ebből kifolyólag a közönség részéről benne helyezett bizalomnak, nem különben az üzletmenetben folyton szem előtt tartott és a könnyelműség legkisebb gyanuját is kizáró óvatosságnak köszönheti. Ez utóbbiról fényesen tanuskodik ama körülmény, hogy az intézet a lefolyt évben — ami alig elkerülhető — semmiféle üzletágnál veszteséget nem szenvedett.

Az egyes üzletágak részletezését a jelentés következőkben tünteti fel:

A betétek állománya volt 1.087.903 frt 43 kr., év közben betéttett 535.027 frt 38 kr., melyhez a 33.506 frt 98 kr. tőkésített kamatok hozzáadva = 1.656.437 frt 79 kr., év közben kivételt 572.702 frt 91 kr., év végén maradt 1.083.734 frt 88 kr. s így a csökkenés 4.168 frt 55 kr.

A váltótárca állása volt 688.757 frt 48 kr., leszámított és prolongált váltók értéke 2.781.655 frt 70 kr. = 3.470.413 frt 18 kr., év közben beváltott váltók értéke 2.697.98 forint 39 kr., váltótárca állomány 773.214 frt 79 kr., ami 84.457 frt 31 kr. emelkedést mutat.

Visszszámított váltók értéke 65.847 frt 35 kr., beváltott 49.632 frt 45 kr. értékben, marad az év végén 16.214 frt 90 kr. értékben.

Jelzálogkölesön állomány 207.402 frt 89 kr., év közben kölcsön adatott 60.625 frt = 268.027 frt 89 kr., év folytán visszafizettetett 30.166 frt 34 kr., marad év végén 237.861 frt 55 kr. s így az emelkedés 30.468 frt 66 kr.

Előlegkölesön: állomány 7.776 frt, év folytán kiadatott 6.770 frt = 14.546 frt, év közben visszafizettetett 5,003 frt, maradt az év végén 9.543 frt; emelkedés 1.767 frt.

Értékpapírok: állomány 101.455 frt 23 kr., vásároltatott 104.170 frt 30 kr. értékben, összesen 205.625 frt 53 kr., év közben részint kisorsoltatott, részint eladatott 151.345 frt 53 kr. értékben, állomány év végén 54.280 frt; csökkenés 47.175 frt 23 kr.

Folyó számlán elhelyezve volt 92.297 frt 09 kr., év közben elhelyeztetett 386.162 frt 25 kr., összesen 478.459 frt 34 kr., év folytán visszafizettetett 452.172 frt 18 kr., maradt év végéül elhelyezve 26.287 frt 16 kr., csökkenés 66.009 frt 93 kr.

Pénztári forgalom: készpénz állomány 26.910 frt 51 kr., év közben bevétel 4.055.852 frt 86 kr., össze-



előadja, hogy a szakértők véleménye szerint a felhasználó források oly bő viztartalmúak, hogy még népe sebb város is kellek építhetők vízzel. Maga a víz a földművelésügyi minisztérium vegytani szakosztályának véleménye szerint a legjobb minőségű. Ez ideig 80 háztulajdonos az évi teher felének viselésére magát kötelezte, míg a költségek másik tele 540 háztulajdonos között oszlik meg úgy, hogy egy egy házra alig érezhető teher esik az évi költségből. A tervezet szerint gondoskodva van közutak felállításáról, valamint arról, hogy tűzvétség idején bármely házra kellő vízmennyiséggel el lehessen látni. Az építési költségek 43.500 forintba ruognak. A jelentést a közgyűlés tudomásul vette, egyúttal a vízmű létesítését 23 szavazattal 6 ellenében elhatározta.

**Közgyűlés.** A keszthelyi takarékpénztár részvénytársaság t. hó 18-án tartotta meg évi közgyűlését Szallos Mihály elnöke alatt. Az igazgató jelentése szerint ezen takarékpénztárnál elhelyezett pénz az 1892. évben meghaladta az egy millió forintot. Az évi tiszta nyereség 12.369 frt 52 krt tesz. Ennek felosztását a közgyűlés következőképpen határozta: 300 részvény után kamat és osztalék részvényenként 20 frt; a rendes tartalékalaphoz csatolva 2600 frt; a részvénykiegészítési alaphoz 2100 frt; az intézeti hivatalnokok nyugdíj alapjához 1000 frt; jótékonycélokra 590 frt, melyből a keszthelyi szegényeknek 100 frt, a községi elemi iskolába járó szegény tanulók felruházására 100 frt; az apáca zárdába járó szegény tanulók felruházására 50 frt; kórháznak 50 frt; tüdőbetegségnek 25 frt; nőegyletnek 25 frt; polgári iskola szegény tanulóknak tanszerekre 10 frt; felsőleányiskola szegény tanulóknak tanszerekre 10 frt; az ipar- és keresk. új. egylet betegsegélyző alapjának 10-10 frt; a keszthelyi r. k. templom restaurálására 200 frt. — Két elhalt igazgató tanácsos helyére Ulman Vencel és Rosenberg Manó részvényesek választottak. Az igazgatóknak és a hivatalnokoknak buzgó fáradozásaiért köszönetet szavazott a közgyűlés.

**Wellner Lajos** vesprémi fogorvos, aki városunkban már több ízben idözött, mint biztos forrásból értesülünk, legközelebb városunkba fog jönni.

**A magyar gazdatisztek és erdészek segély- és nyugdíjgyűlésének** igazgató választmánya a „Közleken” Bujanovics Sándor elnöke alatt tartott ülésén a folyó ügyek elintézésé után elhatározta, hogy a segélygyűlés és a nyugdíjgyűlést alakuló ülését április hó 3-án délelőtt 9 és 10 órakor tartja meg. A részletes táblázatokat és azok magyarra fordított tartalmú füzetét már elkészült és e napokban fog az ország minden részébe szétküldeni. A füzethez mellékel belépő kötelező nyilatkozat f. évi március hó 25-ig küldendő be, annyiival inkább, mivel az ezután vagyis az alakulás után jelentkezők a tartalékalap javára beirattási díj címén 10 frtot tartoznak fizetni. A kik ily füzetet nem kaptak volna, azoknak a segélygyűlési irodája (Budapest „Közleken”) kívánására készségesen megküldi. Elhatározta, hogy a szövetséget tagjai lehetnek: földbirtokosok, földbérlet, gazda- és erdőtisztviselők és ezeknek alárendelt alkalmazottak. — Az alapszabály tervezetét a végrehajtó bizottság a jelentkezőknek az alakuló gyűlés előtt fogja megküldeni. Végül a választmány 6 gazdatiszt özvényének 550 frt összegű segélyt és 2 folyamodónak 150 frt összegű ösztöndíjat szavazott meg.

**A keszthelyi balatoni furdobizottság** a mult heten a furdői építkezések ügyében gyűlést tartott. A második új sziget kabinjainak új beosztására vonatkozó tervezet elkészítésével Schadt és Hencz építészektől bizattak meg. A Schadt építész által újra átdolgozott vendéglői tervezet, 15.000 frt költségeliránnyal, a bizottság tetszését megnyerte s elhatározta, hogy a tervezet technikai felülbizsgálása után a vendéglői építési iránti pályázat azonnal kihirdetik, mely után az építés megkezdetik, hogy a vendéglői nyárra okvetlenül elkészülhessen.

**Övintezkedések a difteritis ellen.** A keszthelyi községi elemi leányiskolába járó tanulók között előfordult difteria esetek miatt az iskola tantermei és mellék helyiségeinek alapos kitisztogatását és fertőtlenítését a járás orvos véleményére a keszthelyi járás főszolgabírája elrendelte a mult heten. A leányiskola épület tisztogatására és fertőtlenítésére szükséges időre a vármegyei alispán a leányiskola bezárását rendelte el, minélgyra a tanítás ott febr. 21-én beszünttetett s ha újabb difteria esetek nem merülnek fel, febr. 27-én a tanítás újból megkezdődik.

**„Tanügyi tarcaik”** címe alatt adja ki Réztolli M. a „Néptanoda”-ban megjelent és tanítói körökben fel-tűnést keltett tanügyi tarcait. Orbók Mór annak idején azt írta a tarcákról: „Réztolli M. humoros kitűnő”. — Hasonlóképp nyilatkoztak Bánfi János, Böngérfi, Györgyössy Rudolf, Verner László, Sirisaka Andor és még igen sokan a paed gogus tollforgatók közül. Az országos tanítógyűlés alkalmával a Néptanoda szerkesztője (Schneider István) szerint „500-nál többen kérdezősködtek a Réztolli téle humoros cikkeiről írta után, köztük 10 tanfelügyelő”. — Most a cikkeik — néhány eddig meg nem jelenttel és Bárány Ignácra vonatkozó aprósból 160 oldalon jelennek meg. Ára 1 frt. Gyűjtőknek hat megrendelő után egy ingyepéldány adatik. Akár az előfizetést, akár a megrendelést elfogadja Novák Mihály népk. tanító, Andrásdán, (u. p. Z. Egerszeg).

**Beniczkyne Valogatott regényei** füzetes vállalat Singer és Wolfner budapesti könyvkiadó cég kiadásában. Egy egy füzet ára 26 kr. E füzetes vállalatból megjelent a 8-ik füzet, mely a kedvelt és jeles író „Nyomave szett” regényének folytatását tartalmazza.

**Nagy játék.** Ez a címe Tábori Róbert legújabb regényének, mely a magyar társadalomból van merítve. Hőse a Don Juan mintájára van szabva, aki csillogó szárnyakkal ágról-ágra röpköd, mindenütt megízelve a szerelem mézét. Mikor már belefáradt a röpködésbe és megunta a különféle mézet, a komoly házasság révén tér megpihenni és új, eddig nem ismert boldogságot élvezni. Csakhogy itt megfoszulja magát rajta a saját vétké. Elvesz egy nemes, tisztességes nőt, a kit mélyen, igazán szeret, de nem tud örülni boldogságának, mert

folyton mardossa lelkét a kétely. Saját nevében is mindig azt a bünt kutatja, melyet ő miatta követett el annyi asszony s bár ő nem törődött a megcsalt férjek sorsával, maga irtozik a kijátszott férj szerepétől. A regény elejétől végig érdekes, sok benne a lélektani problema, melyet igen ügyesen old meg a szerző. A hirlapíró életnek egy részét is megismerjük benne és itt Tábori Róbert nyíltan bevallja ragaszkodását a hirlapíró pályához. A „Nagy játék” a Singer és Wolfner-téle Egyetemes Regénytár VIII. évfolyamának 7-8-ik kötetét képezi. Ára a két kötetnek díszes, piros, vászon-kötésben 1 frt.

**A Pallas Nagy Lexikonából,** mely az összes ismeretek enciklopédiája, megjelent a 13. és 14-ik füzet. A 13-ik füzet az Aníz és Antonius Muza, a 14-ik füzet az Antonomazia és ppoint közt levő szavak értelmezését foglalja magában. A 13-ik füzet díszes műnülléklete „Atrikai népfajok”, amely az afrikai különböző népfajokat s azok viseletét tünteti fel, továbbá az amerikai államok történeti fejlődését szemléltető térkép; a 14-ik füzet mellékletei: Apollo és Aquincum romjai, valamint a „Névteien jegyző” eredetijének kiegészített szövege, ugyanannak magyar fordítása, valamint a „Névteien jegyző” elejének hasonmása. A füzetes vállalatból minden héten egy egy füzet jelenik meg és ára 30 kr. E nagy szabású vállalatra felhívjuk olvasó közönségünk figyelmét.

**Ajándék a gyermekeknek.** Az én Ujságról, Pósa bácsinak a kedves gyermeklapjáról van szó, mely ismét szép meglepetésben részesítette az ő apró olvasóit. — Ez a meglepetés egy igen szép és gazdag tartalmu naptár, melyet Pósa bácsi szerkesztett és az én Ujságnak minden előfizetője ingyen kap. Tartalmaz pedig ez a kedves könyvecske egész halmaz kis mesét, verset Bárony-tól, Sebők-től, Béla Henrik-től, Tábori Róbert-től, Pósa Lajos-tól, Hetey Gábor-tól stb., továbbá sok-sok hasznos tudnivalót. Az idei naptár is bemutatja az én Ujságom munkatársainak egy részét és pedig ezuttal tizenegyét. Ha ezekhez hozzá vesszük a mult évben bemutatott munkatársakat, úgy arra az eredményre jutunk, hogy az én Ujságomban a legkitűnőbb magyar írók írnak. De ilyen is aztán ez a kis ujság. Szeretettel várják azt a gyermekek, mint az ő legkedvesebb barátjukat, játszótársukat. A naptárnak mulatott részét képezi a rejtvény-táblázat — a kiadóhivatal 10 hasznos és értékes nyereménytárgyat tűzött ki a megfejtők jutalmául. Az én Ujságom előfizetési ára negyedévre 1 frt, félre 2 frt. Minden előfizető az ismertetett kis naptárt ingyen kapja. Előfizetési pénzek küldendők az én Ujságom kiadóhivatalába Budapest, Andrassy-ut 10.

**Az Ország Világ 4-ik füzeté (7-8-ik szám)** külön is megjelent s mint a szépirodalmi hirlapiacnak egyik kiváló díszével, méltónak találjuk lapunkban is foglalkozni vele. Ezt a kitűnő szépirodalmi képes heti lapot kiváló gondnal Benedek Elek szerkeszti, kit e munkájában Magyarország legjelesebb írói támogatnak s kik úgyszólván ez általánosan kedvelt lap hasábjain adnak egymásnak szellemi találgat. A lap ezen füzetének gazdag és rendkívül változatos tartalmából fölemlítjük: A zöld gyepen, eredeti regény, Beniczkyne Bajza Lenkétől. Aurette, regény, Greville Henrik-től, fordította Dolores. Elbeszélések: A paraszt, Szigmától. Pál úr, írta Paral Bertalan. Az én hollóm, írta Redfield R. A tűz, írta Vértési Gyula. Egy reporter életéből, írta Gaál Mózes. A dunapentelei torradalom, írta Körösi László. Ismeretterjesztő cikkek: A széky havasokon, írta Lakatos Károly, Fényképezés távirati úton, K. L. tól. Monstrumok és csodaemberek s több mások. Költemények: Jelenés, írta Gáspár Imre. Szegeden, írta Pap Zoltán. Ne tárd ki... Kulcsár Fere címl. Dal, Gerő Károlytól. Dalolj, szeress... Lithvay Viktorától. Heti tárcák A hétről cím alatt a Székely Huszár kedvelt tárcáiról tollal, jóízű humorral s itt ott éles sarkazmussal vannak elmondva a heti események. A rendes rovatok a művészi s más hazai és külföldi fontosabb eseményekről nyújtanak bő és elég kimerítő értesítést. A képek úgy művészi, mint technikai szempontból itelve, méltán foglalhatnak helyet e díszes füzetben. A külsőleg is csinos lapot csak olcsósága teszi még ajánlóbbá, mert előfizetési ára egész évre 8 frt, félre 4 frt, negyedévre 2 frt, egy hóra 70 kr. Egyes szám ára 16 krajcár és a kettős számú füzet 30 krajcár. (Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet körút 12.)

**Általánosabb főtsságu és érdekeltségű művet** jelen irodalmunk alig képes felmutatni, mint az Athenaeum Kézi Lexikonát, mely minden újabb füzettel megerősíti bennük azon a megjelenés kezdetétől fogva táplált hitet és bizalmat, melylyel már akkor, mint kitűnő segéd munkát, ajánlottuk. Most vetjük e jeles enciklopédia 33. és 34. füzetét. E két füzet a Saraszoi — Székelyek közti anyagot tartalmazza az adatoknak óriási halmazával. A 33. füzet mellékletét 4 táblázat képezi, mely a magyar irodalom történetének táblázatos áttekintését nyújtja párhuzamban a világirodalommal: új és felette tanulságos dolgozat, mely művelődésünket meglepően kedvező világításban mutatja be. A 34. füzet mellékleteinek egyike Magyarország hőmérsékleti és esőzési viszonyainak, 4 világos, szép nyomású s hivatalos adatok alapján készült térképét adja; a másik a telephonia és a távirászat megértéséhez szükséges 35 rajtot mutat be. A munka 40 füzetben lesz teljes s így már csak 6 füzet hiányzik e nélkülözhetlen segéd munkából, melyet minden olvasónknak melegen ajánlunk. Minden füzet ára 30 krajcár. Diszkötésben minden kötet ára 8 frt. Az első kötet már köve is megjelent. Megrendelések az Athenaeum könyvkiadó hivatalához (Budapest, Ferenciek-Tere 3.) címezendők. Kapható azonkívül minden könyvkereskedésben.

**Vasuti menetrend.** A magyar államvasutak részéről kiadott menetrend szerint Zala-Egerszegről indul *Boba felé* 9 ó. 00 p. reggel, 4 ó. 46 p. délután; *Csáktornya felé* 5 ó. 44 p. reggel, 5 ó. 58 p. este. **Zala-Egerszegre érkezik:** *Bobáról* 9 ó. 42 p. reggel (tovább nem megy Csáktornya felé), 5 ó. 48 p. d. u.; *Csáktornyáról* 8 ó. 50 p. reggel, 9 ó. 27 p. este. **Zala Egerszeg Szent-Iván közti helyi közlekedésnél:** Zala-Egerszegről indul Szent-

Ivánra 6 ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 óra 39 p. délután, 7 ó. 57 p. este; **Z.-Egerszegre érkezik Szent-Ivánról** 8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 óra 23 percek este. — **Szent-Ivánról** indul *Nagy-Kanizsa felé* 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat) 12 ó. 25 p. délután, 8 ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel *Szombathely felé* 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 20 p. délután 2 ó. 15 p. éjjel. — A vegyes vonat Nagy Kanizsáról Szent-Ivánra érkezik 7 ó. 18 p. este.

**Henneberg G.** (cs. és kir. udvariszállító) selyemgyára Zürichben, privát megrendelőknél közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes selyem szöveteket, méterenkint 45 krtól 11 frt 65 krig póstabér és vámmentesen, sima, csikos, kockázott és mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 különböző szín és árnyalatban). Minták pósta fordultól küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

**Nyiltér.)**



**BERGER BLANKA  
GOLD IGNÁC**

jegyések.

Zala Egerszeg.

Pápa.

### Köszönetnyilvánítás.

Alulírott elmulasztatlan kötelességemnek tartom hálás köszönetemet kifejezni dr. Hány István közpörházi igazgató főorvos és dr. Isoó János és Rigó Ferenc közpörházi orvosoknak azon gondos kezelésért és humanus bánásmódért, amelyet a zalaegerszegi közpörházban létező irányomban tanúsítottak s hogy engem súlyos betegségeből teljesen kigyógyítottak szívükkel valóan. Zala-Egerszeg, 1893. február 23.

**Hacker Gyula,**

a magy. államvasutak alkalmazottja.

### Nyilatkozat.

A „Zalamegye t. évi 8-ik számában a Bálint-napi országos vásárról szóló azon hivatalos adat, hogy 8000 drb szarvasmarha lett volna, nagyon téves; mert kivétel senki sem tudhatja azt kimutatni, hogy hány drb volt. Nagyon sajnos dolog lenne az, ha egy vásárra 8000 drb szarvasmarhát hajtának és abból csak 1198 drbot tudnának eladni, vagyis csak mintegy hetedrésztét. Akkor vásáruk nem számíthatna arra, hogy ide meg valaki el is jönné vásárra, mert akár melyik vidéki vásáron is a telhajtott marhák mintegy felét mindig el szokják adni. Ugy van itt Zala-Egerszegen is, de a nyári vásárokon még két harmadánál is többet eladnak. Eskü helyett polgári becsületzavamra mondom, hogy most Bálint vasárkor 16 és szarvasmarha — együtt véve — nem volt több, mint 3695 drb; de azzal is nagyon megelégszem, mert még ez is ritkaság Zala-Egerszegen.

**Horvath Karoly,**

helypénzbérlő.

### Viszonvalasz.

„Cuiusvis hominis est errare” mondja ugyan zuhanós uram — megemlítvén újra engemet zuhogó zuhanóyában — mire egy, a vitában teljesen ártatlan egyén — a betűszedő — azon tényre, hogy e lap mult heti számában az 1877. évi XXII. t. c. 15. § a” idézetből a XXII. numerust kifejejtette — szolgáltatott neki okot; de ebben azután meg is kapaszkodott és nád paripájára ülte, tüzfásipot tűva, zeugdezett is rólam az ő szokott modora szerint.

Uram, uram, Zuhanyós uram! szóllok az urhoz! Ön mig mások biographiájának karcolgatásával bibelődik, a saját becses személyiségét fotogratálja le s ekkor oly alakot fest, a miót — az ön által említett zsirral bekent — saját becses modelje csak visszatükrözhet.

Bizony nagy bünt követtem el, midőn önnel, a a világhírű zuhogóval, polemia bocsátkoztam, s legőzetésemet elismerem.

De hát kit ne győzne le ön egy dologban — a faragatlan durvaságban — ön, a pózvai egyetem volt első eminense s ott Z és Fajános predicatumot, bölcsész és tudori oklevelet nyert tudós és zúgó zuhanós, ki mosdatlan, faragatlan zuhogásával fényesen bizonyítja be, hogy a cséphadaró kilógg a zsebéből. Hisz én e pózvai egyetemen ön szerint csak iskolakerülő s annak legutolsó tanulója voltam.

Válasz című közleményében ön már sárt kavart fel és abban elmerült, hát én önt oda nem követhetem; mert én a sárban csak csizmás lábbal szoktam járni és csak akkor, mikor azt már egyáltalán el nem kerülhetem.

Saját becses zuhanóyáról pedig versem átalakításakor beismeri, hogy annak, zuhog a ... zászlója?! ... Ily értelmi láncolatot, ily magas költői gondolatot, csakis az ön — pózvai egyetemen — kicsiszolt költői lángelméje teremthet egyedül. Tálománya nagy — költői — lángelméjéről tanúskodik és zászlója nimbusát emeli. Hogy ne! hiszen zuhog a ... zászlója. — Igen is

Zuhog a zászlója  
Zörög a gazdája,  
S a pózvai egyetem  
Koszorút tesz rája.

\*) E rovat alatt közlötékért nem vállal felelősséget a Szerk.

Ezzel önnel, tisztelt pózvai egyetemi tudor és zuhogó úr, a polemát bezártam, önhöz több szavam nincsen. Többé zuhogásaira felelni nem fogok, bármint zuhogjon is zuhanyán, mert még Gvadányi hivatkozott versében említett személynek képzelné magát, mihez, igazán az ön — pózvai egyetemen kicsiszolt — lángelméje szükséges, mit a vers átalakításnál bebizonyított. Ön pedig, kedves zuhogó úr, zuhogjon zuhanyos-túl, zászlóstól mindaddig, míg e polemában ítélő bíró, a tisztelt olvasó közönség türelmében tart, s miglen az zuhogásaira el nem mondja, hogy quousque tandem... Zsákod, aut Pákod.

**Fucsix,**  
alias a Zuhanyós újság egyik  
előnevezetője.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
**UDVARDY IGNÁC.**

### Szőlővessző ojtást eszközöl.

A „Gyöngyös-Visontai szőlészeti Társaság” ez év tavaszán kézen eszközlendő angol párosításokat parafával vagy anélkül, esemege- és borfajokra megrendelés után eszközöl, melyeket beojtva, tovább kezelés végett a megrendelőknek elküldi, vagy maga kezeli.

Eszközöl ojtásokat úgy is, ha az alany vagy nemes vesszőket a megrendelők küldik be.

Ezenkívül elad: sima és gyökeres ripariákat, úgy portalis, mint tomentoux, vialla és othelló sima vesszőket, valamint különböző gyümölcsfa ojtványokat.

Bővebben a Gyöngyös Visontai Szőlészeti Társaság Gyöngyösön.

### Fontos építőknék.

#### Graner L. Fia

vaskereskedése és építészeti anyagok raktára  
Zala Egerszegen.

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét a raktáromban levő

### Portland és Román Cementre,

egyáltalában az építkezésekben előforduló összes cikkekre, mint portland cementlapok és cementárúk, tetőfedél és elszigetelő lemez, kőszén, kátrány és menyegzet gipsz, vastartányok, falkötő- és áttoló vasak, fa- és kőszénhályhák, takaréktűzhelyek és épületvasalásra felhívni, melyek mindenkor egyenlő jó minőségben a legolcsóbb árak mellett szállíthatnak.



Az Első Magyar  
gazdasági gépgyár részvénytársulat  
BUDAPESTEN.

1. A mezőgazdasághoz egyáltalában szükséges összes saját hazai gyártmányu, elismert kítő gépeit és talajmivelő eszközeit ajánlja.
2. Minden, a gazdasági gépszakmába vágó felvilágosítással és tanácsal szívesen és díjmentesen szolgál.
3. Az összes gyártmányait magában foglaló képes árjegyzéket kívánatra készséggel megküldi.
4. A gyártelep Budapestben, külső váci-út 7. szám alatt van és annak megtekintése érdeklődőknek készséggel megengedettik.

Levél-cím:

Első Magyar  
gazdasági gépgyár részvénytársulat  
Budapestben, külső váci-út 7.

## ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsénk a t. gazdaközönséget tisztelettel értesíteni, hogy képviselőnkkel a dunántúli megyék részére 1893. évi január hó 1-től kezdve

**Weiser J. C. nagy-kanizsai céget**

biztuk meg.

Felkérjük ennél fogva a t. gazdaközönséget, miszerint ezt tudomásul venni és becses megrendeléseivel a nevezett céghez bizalommal fordulni méltóztassék.

Kiváló tisztelettel

A m. kir. államvasutak gépgyáranak  
vezérügynöksége.

### Kiadó lakások.

A Zala utcában levő emeletes ház **emeleti lakása** 3 nagyobb, 3 kisebb szobával, konyha-, éléskamra-, faház- és pincével.

az **Olai utcában** levő egészen külön ház, három szobás lakással, pincével s a szükséges mellékhelyiségekkel együtt 1893-ik évi május hó 1-től kezdve bérebe adandó,

Bővebb felvilágosítást ad alulírott tulajdonos.

Zala-Egerszeg, 1893. február 10.

Hajmássy István.

### Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses értésére adni, hogy **Zala-Egerszegen** a „Zöldfa szálloda” épületben, a második emeleten egy állandó

### Fogászati termet

nyitottam.

Egyedüli törekvésem oda irányul, hogy úgy szolid áráimmal, valamint pontos kiszolgálással a nagyérdemű közönség becses bizalmát kiérdemelhessem.

Kiváló tisztelettel

Prohászka J. Nándor  
gyak. fogspecialista.

400/kig. 1893.

## Pályázati hirdetés.

Zala-Egerszeg r. tanácsu város vendéglő épületet szándékozván építeni, ezen építkezés vállalat útján leendő biztosítására 1893. évi március 4-ik napjának d. e. 10 órájára Zala-Egerszeg tanácsaermében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

Építendő lesz egy két emeletes vendéglő épület.  
Az előirányzott összes építési költség 110209 frt és 51 krban, azaz száztíz-ezer kettőszázkilenc frt és 51 krban lón megállapítva.

Ajánlat az alanti összes munkákra tehető, vagy egyes munkacsoportokra, vagy pedig egyenként külön-külön.

Az egyes munkanemekre előirányzott összegek:

I. Föld, kőműves és elhelyező munkák	57317 frt 85 kr.	VII. Asztalos, lakatos és mázoló munkák	16445 „ 16 „
II. Kőfaragó munkák	4141 „ 04 „	VIII. Üveges munkák	2645 „ 22 „
III. Acs munkák	7846 „ 77 „	IX. Szobrász munkák	1680 „ 40 „
IV. Pala és cserépfedő munkák	1580 „ 27 „	X. Kályhás munkák	1125 „ — „
V. Bádogos munkák	2754 „ 85 „	XI. Szobafestő munkák	2895 „ — „
VI. Vasgerendák, falkötő vasak és öntött tárgyak	4837 „ 86 „	XII. Sürgöny vezeték	300 „ — „
		XIII. Légfűtési munkák	1412 „ — „
		XIV. Vízvezetési m.	4028 „ 09 „
		XV. A kerti folyosó	1200 „ — „

**Bánatpénz a költségösszeg 5%-a.**  
Az árleengedés százalékban fejezendő ki. A leengedő százalék számmal és betűvel hibátlanul és olvashatólag kiírandó.

Ajánlatok a megállapított minta szerint szerkesztendőek, kellő bélyeggel ellátandók és a versenytárgyalás napjának délelőtti 9 órájára a város polgármesteri hivatalánál benyújtandók.

Később beadott, vagy rosszul felszerelt ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Beadott ajánlatok többé vissza nem vonhatók és azok az ajánlattevőkre a vállalati föltételek értelmében kötelezők.

Az építendő város az ajánlkozók közti szabad választási jogot, esetleg új pályázat hirdetését, magának fönntartja.

A pályázók a részletes árlejtési és műszaki föltételeket, költségvetést és építési terveket Zala-Egerszeg város polgármesteri irodájában a rendes hivatalos órák keretén belül február hó 14. napjától megtekinthetik és tanulmányozhatják.

A pályázni kívánók 5 frt beküldése mellett a költségvetés másolatát megkaphatják.  
Zala-Egerszeg, 1893. évi február hó 11-én.

**Kovács Károly**  
polgármester.

Ezzel önnel, tisztelt pózvai egyetemi tudor és zuhogó úr, a polemát bezártam, önhöz több szavam nincsen. Többé zuhogásaira felelni nem fogok, bármint zuhogjon is zuhanyán, mert még Gvadányi hivatkozott versében említett személynek képzelné magát, mihez, igazán az ön — pózvai egyetemen kicsiszolt — lángelméje szükséges, mit a vers átalakításnál bebizonyított. Ön pedig, kedves zuhogó úr, zuhogjon zuhanyostúl, zászlóstúl mindaddig, míg e polemában ítélő bíró, a tisztelt olvasó közönség türelmében tart, s miglen az zuhogásaira el nem mondja, hogy quousque tandem... Zsákod, aut Pákod.

**Fucsni,**  
alias a Zuhanyós újság egyik előneműzetője.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
**UDVARDY IGNÁC.**

### Szőlővessző ojtást eszközl.

A „Gyöngyös-Visontai szőlészeti Társaság” ez év tavaszán kézen eszkezlendő angol párosításokat parafával vagy anélkül, esemege- és borfajokra megrendelés után eszközl, melyeket beojtva, tovább kezelés végett a megrendelőknek elküldi, vagy maga kezeli.

Eszközl ojtásokat úgy is, ha az alany vagy nemes vesszőket a megrendelők küldik be.

Ezenkívül elad: sima és gyökeres ripariákat, egy portalis, mint tomenteux, vialla és othelló sima vesszőket, valamint különböző gyümölcsfa ojtványokat.

Bővebben a Gyöngyös Visontai Szőlészeti Társaság Gyöngyösön.

### Fontos építőknék.

#### Graner L. Fia

vaskereskedése és építészeti anyagok raktára  
Zala Egerszegen.

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét a raktáromban levő

### Portland és Román Cementre,

egyáltalában az építkezésekben előforduló összes cikkekre, mint portland cementlapok és cementárúk, tetőfedél és elszigetelő lemez, kőszén, kátrány és menyegzet gipsz, vastartányok, falkötő- és áttoló vasak, fa- és kőszénhálhák, takaréktűzhelyek és épületvasalásra felhívni, melyek mindenkor egyenlő jó minőségben a legolcsóbb árak mellett szállíthatnak.



#### Az Első Magyar gazdasági gépgyár részvénytársulat BUDAPESTEN.

1. A mezőgazdasághoz egyáltalában szükséges összes saját hazai gyártmányu, elismert kitérő gépeit és talajmivelő eszközeit ajánlja.
2. Minden, a gazdasági gépszakmába vágó felvilágosítással és tanácsal szívesen és díjmentesen szolgál.
3. Az összes gyártmányait magában foglaltó képes árjegyzéket kívánatra készséggel megküldi.
4. A gyártelep Budapestben, külső váci-út 7. szám alatt van és annak megtekintése érdeklődőknek készséggel megengedett.

Levél-cím:

Első Magyar gazdasági gépgyár részvénytársulat  
Budapestben, külső váci-út 7.

## ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsénk a t. gazdaközönséget tisztelettel értesíteni, hogy képviselőnkkel a dunántúli megyék részére 1893. évi január hó 1-től kezdve

**Weiser J. C. nagy-kanizsai céget**

biztuk meg.

Felkérjük ennél fogva a t. gazdaközönséget, miszerint ezt tudomásul venni és becses megrendeléseivel a nevezett céghez bizalommal fordulni méltóztassék.

Kiváló tisztelettel

A m. kir. államvasutak gépgyáranak  
vezérügynöksége.

### Kiadó lakások.

A Zala utcában levő emeletes ház **emeleti lakása** 3 nagyobb, 3 kisebb szobával, konyha-, éléskamra-, faház- és pincével.

az **Olai utcában** levő egészen külön ház, három szobás lakással, pincével s a szükséges mellékhelyiségekkel együtt 1893-ik évi május hó 1-től kezdve bérbe adandó,

Bővebb felvilágosítást ad alulírott tulajdonos.

Zala-Egerszeg, 1893. február 10.

Hojmácssy István.

### Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses értésére adni, hogy **Zala-Egerszegen** a „Zöldfa szálloda” épületben, a második emeleten egy állandó

#### Fogászati termet

nyitottam.

Egyedüli törekvésem oda irányul, hogy úgy szolid áráimmal, valamint pontos kiszolgálással a nagyérdemű közönség becses bizalmát kiérdemelhessem.

Kiváló tisztelettel

Prohászka J. Nándor  
gyak. fogspecialista.

400/kig. 1893.

## Pályázati hirdetés.

Zala-Egerszeg r. tanácsu város vendéglő épületét szándékozván építeni, ezen építkezés vállalat útján leendő biztosítására 1893. évi március 4-ik napjának d. e. 10 órájára Zala-Egerszeg tanácstermében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdetik.

Építendő lesz egy két emeletes vendéglő épület. Az előirányzott összes építési költség 110209 frt és 51 krban, azaz szattizezer kettőszázkilenc frt és 51 krban lón megállapítva.

Ajánlat az alanti összes munkakra tehető, vagy egyes munkacsoportokra, vagy pedig egyenként külön-külön.

Az egyes munkanemekre előirányzott összegek:

I. Föld, kőműves és elhelyező munkák	57317 frt 85 kr.	VII. Asztalos, lakatos és mázoló munkák	16445 „ 16 „
II. Kőfaragó munkák	4141 „ 04 „	VIII. Üveges munkák	2645 „ 22 „
III. Acs munkák	7846 „ 77 „	IX. Szobrász munkák	1680 „ 40 „
IV. Pala és cserépfedő munkák	1580 „ 27 „	X. Kályhás munkák	1125 „ — „
V. Bádogos munkák	2754 „ 85 „	XI. Szobafestő munkák	2895 „ — „
VI. Vasgerendák, falkötő vasak és öntött tárgyak	4837 „ 86 „	XII. Sürgöny vezeték	300 „ — „
		XIII. Légfűtési munkák	1412 „ — „
		XIV. Vizvezetési m.	4028 „ 09 „
		XV. A kerti folyosó	1200 „ — „

Bánatpénz a költségösszeg 5%-a.

Az árleengedés százalékban fejezendő ki. A leengedő százalék számmal és betűvel hibátlanul és olvashatólag kiirandó.

Ajánlatok a megállapított minta szerint szerkesztendők, kellő bélyeggel ellátandók és a versenytárgyalás napjának delelőtti 9 órájára a város polgármesteri hivatalánál benyújtandók.

Később beadott, vagy rosszul felszerelt ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Beadott ajánlatok többé vissza nem vonhatók és azok az ajánlattevőkre a vállalati föltételek értelmében kötelezők.

Az építendő város az ajánlkozók közti szabad választási jogot, esetleg új pályázat hirdetését, magának fönntartja.

A pályázók a részletes árlejtési és műszaki föltételeket, költségvetést és építési terveket Zala-Egerszeg város polgármesteri irodájában a rendes hivatalos órák keretén belül február hó 14. napjától megtekinthetik és tanulmányozhatják.

A pályázni kívánók 5 frt beküldése mellett a költségvetés másolatát megkaphatják.

Zala-Egerszeg, 1893. évi február hó 11-én.

**Kovács Károly**  
polgármester.

**Rechnitz József**  
tánciskolája Z.-Egerszegen,  
az Arany-Bárány szálloda nagytermében.

Legjobb hírű tánciskolában naponkint felvételnél jelentkező tanulók és a modern összes táncokban eddig utol nem ért módszer szerint taníttatnak.

Tanítási órák: délután 5 órától 7 óráig és este 8 órától 10 óráig.

Lakásom **Tretter Viktor** ur házában. Minden szombat és vasárnap közös gyakorlat tartatik. — Bővebbet személyesen.

Tisztelettel

**Rechnitz József**  
tánc és illemtanító.

**K** Sarg-nak egészségügyi hatóságilag megvizsgált fogtiszttól szere  
**KALODONT**

Kapható a gyógyszertárakban:  
*Kaszer Sándor és özv. Unger Domokosné* és illatszerészeknél 1 drb 35 krajcár

5553., 5556. 1892.

**Hirdetmény.**

A zala-egerszegi kir. törvényszék közölni teszi, miszerint a kerka-németfalusi volt urbérek kérelmére a tagosításkor nyert a k.-németfalusi 59. sz. tjkbe 164. hrsz. alatt felvett. 168 hold s 28 ööl területű, közös urbéri legelőnek egyénekenkénti felosztása céljából a szükséges nyomozódás megtétele végett K.-Németfalu községbe a bírói lakba az 1893. évi március 24-én délelőtti 9 órájára határnapot tűzött s az eljárás foganatosítására Nagy Géza tsz. bírót küldötte ki. Felhívja tehát a közös legelőre nézve jogosultakat, különösen a távollevő avagy ismeretlen érdekelteket, hogy ugy a kitűzött határnapon, mint az eljárás további folyamán személyenkint újabb idézés illetve újabb hirdetmény kibocsátásának elvárása nélkül jelenjenek meg, avagy érdekeik képviselétől gondoskodjanak, mert különben a kirendelt Boschán Gyula ügyvéd ügygondnok közbejöttével fog az eljárás foganatba vétetni.

A kir. törvényszék.  
Z.-Egerszegen, 1892. december 31.

Dr. Vass sk., Grubanovich sk.,  
tjegyző. elnök.

**Csak**

az illető, a ki bevásárlásnál a „Horgony” gyárjegyre ügyel, lehet biztos, hogy nem kapott értéketlen utánzást.

**A Pain-Expeller**

„horgonynyal” legjobb eredményel alkalmazható eszű, hát-fájdalmak, fejfájás, közhvény, csipőfájdalmak, tagszaggas és meghűlések ellen, gyakran már egy bedörzsölés elegendő a fájdalmak enyhülésére. Minden üveg a gyárjeggyel a

„Horgonynyal” el van látva és ez után könnyen felismerhető. Minthogy ezen kitűnő háziszert minden minden gyógyszerárban 40 kros, 70 kros és 1 frt 20 kros üvegekben kapható, mindenki által beszerezhető. Csakis a Richter-féle Horgony-Pain-Expeller.

— valódi. —

**Meghívó.**

A „Zala-Egerszegi takarékpénztár részvénytársaság”  
**24-ik évi rendes közgyűlését**

1893. március hó 8-án d. u. 2 órakor saját

üzlethelyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak

**Tárgyszorozat:**

1. Igazgatósági jelentés az 1892-ik üzletéről.
2. Zárószámadás bemutatása, kapcsolatban a felügyelő bizottság jelentésével.
3. A tiszta nyereség felosztása iránti határozat
4. Az igazgatóság, felügyelő- és számvizsgáló bizottság felmentése.
5. A megüresedett ügyészi és titkári állás választás utján leendő betöltése.
6. A felügyelő bizottságnak 3 évre újbóli megválasztása.
7. Igazgatósági előterjesztések s netáni egyéb indítványok tárgyalása.

Zala-Egerszeg, 1893. február hó 15.

**Az igazgatóság.**

**Figyelmeztetés.** A módosított alapszabályok 10. §-a értelmében figyelmeztetnek a t. részvényesek, hogy csak azok gyakorolhatják szavazati jogukat, kik a közgyűlést megelőzőleg részvényüket a hozzá tartozó szelvényekkel együtt az intézet pénztáránál letéteményezték.

**PSERHOFER J.-féle**

gyógyszertár

BÉCSBEN, J. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. A.  
„zum goldenen Reichsapfel“.

**Vértisztító labdacok,** ezelőtt általános labdacok neve alatt: ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszertből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok háziszertül ajánlatnak és ajánlatnak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértőlulások, aranyér, béltelenség s hasonló betegségeknek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okoznak és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan háziatrból, melyet e labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségeik után egészségük visszanerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon mezejeggyessel, hogy mindenki, aki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierback, 18-8 október 22-én.

Tekintetes Úr!  
Alulírt kéri, hogy felelte hasznos és kitűnő vértisztító labdacsaiból ismét 4 csomagot küldeni sziveskedjék.

Neureiter Ignác, orvos.

Hrasche, Flódnik mellett, 1887. szept. 12-én.  
Tekintetes Úr!

Isten akaratát volt, hogy az Ön labdacsa kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezenel megírom. En gyermekágyban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodalatraméltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten adja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Kniflc Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Úr!

A legforróbb köszönetemet mondok ezenel Önnek 60 éves nagyéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vízkórságban, már életét is megunta, melyről egykét le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasznáta folytán tökéletesen kigyógyult.

Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889 március 2.-én.  
Tekintetes Úr!

Alulírt ismételtén kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulasztatom legnagyobb elismerésemel kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen háziatratom tetszésszerinti használására Ön ezenel felhatalmazom.

Hahn Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilázia 1888. okt. 8-án.

T. Úr!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodalatos labdacsaiknak köszönhetem, hogy egy gyomorhajból, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fogtak kifogni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle, az „arany birodalmi almához” címzett gyógyszerárban, Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a. készítettnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacost tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatik, 1 frt 05 krba kerül, bérmentlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban postatalványon eszközöletik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 frt 30 kr. 3 csomag 3 frt 35 kr. 4 csomag 4 frt 40 kr. 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

**NB.** Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztatnak, ennek köve kezében kerétek csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használata i utasítása a Pserhofer J. névaláírásával fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

A fenti különlegességek kaphatók Török József gyógyszerész urnál Budapesten, Király-utca 12 dik szám.

**Amerikai közhvénykenőcs,** gyors és biztos hatású legjobb szer minden közhvényes és csúszos bajok, u. m.: gerinc agy-bántalom, tagszaggas, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülzaggatas stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

**Tannochinin hajkenőcs** Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 frt

**Általános tapasz** Steudel tanártól. Ütés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujkkac, sebes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

**Fagybalszam** Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagoknak és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcséggel 40 krajcár. Bérmentve 65 kr.

**Utifüvedv,** egy általánosan ismert kitűnő házi-szer hurut, rekedtség, görös köhögés stb. ellen. 1 üvegecske ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 forint 50 krajcár.

**Élet-esszencia** (prágai csöppek) megrottott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszert. 1 üvegecsével 22 kr., 12 üveg 2 forint.

**Általános tisztító-só** Bullrich A. W.-től. Kitűnő házi-szer a rossz emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, gyomorgörös, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint.

**Angol csodabalszam,** 1 üveg 50 kr., egy kis üveg 12 kr.

**Por a labizzardás ellen.** Ezen por megszünteti a labizzardást s azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a labbelt és mint ártalmatlan szer van k próbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

**Golyva-balszam,** kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 65 krajcár, 40 krajcár, bérmentes küldéssel

**Helső vagy egészség-só** kitűnő gyógyszer, gyomorhurut és minden, a rendetlen emésztésből származó bajknál. 1 csomag 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerethetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöletnek, ha a pénzüsszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.